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Управління освітніми процесами в громадах з компактним проживанням національних 

меншин вимагає нового бачення організації багатокультурного середовища, здатного 

динамічно реагувати на швидкі соціокультурні трансформації, міграційні виклики та ризики 

маргіналізації вразливих груп. Особливої ваги набуває поєднання принципів інклюзії, 

культурної чутливості та цифрової гнучкості управління, що забезпечує реальну участь 

національних меншин у прийнятті освітніх рішень і підтримує розвиток локальної 

ідентичності в межах єдиного освітнього простору. 
Проблематика адаптивного управління багатокультурним освітнім середовищем 

представлена в дослідженнях, присвячених інклюзивній та мультикультурній освіті, однак 

здебільшого без урахування специфіки громад з компактним проживанням національних 

меншин. На міжнародному рівні питання справедливості, різноманіття та інклюзії розкрито в 

аналітичних звітах OECD, де наголошено на важливості гнучкого управління та залучення 

локальних спільнот. У працях зарубіжних авторів акцент зроблено на управлінні 

мультикультурними школами та побудові толерантного середовища, орієнтованого на участь 

учнів і батьків. В українському науковому дискурсі адаптивний підхід та андрагогічні засади 

управління освітніми системами розвиваються в контексті післядипломної освіти й 

підготовки педагогічних кадрів [2, 5, 6]. 
Основу адаптивних технологій управління багатокультурним освітнім середовищем 

становить перехід від жорстко регламентованих моделей адміністративного впливу до 

варіативних сценаріїв прийняття управлінських рішень, які спираються на постійний 

моніторинг потреб і очікувань різних етнокультурних груп у громаді. У громадах з 

компактним проживанням національних меншин це означає інституціалізацію механізмів 

участі представників меншин у дорадчих радах закладів освіти, створення партнерських 

мереж із громадськими організаціями та використання цифрових платформ для зворотного 

зв‘язку щодо якості освітніх послуг. Адаптивне управління передбачає поєднання 

прогнозування демографічних і міграційних змін із гнучким плануванням освітньої мережі 

(класи з мовами навчання меншин, міжкультурні центри, мобільні команди підтримки), що 
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дозволяє уникати конфлікту між потребами збереження етнокультурної ідентичності та 

вимогами державних стандартів освіти. 
Важливим виміром є кадрова політика, зорієнтована на розвиток професійної 

компетентності педагогів у сфері міжкультурної комунікації та роботи з дорослими 

учасниками освітнього процесу – батьками та лідерами громад. У цьому контексті 

актуальними постають андрагогічні підходи до підвищення кваліфікації педагогів, що 

ґрунтуються на рефлексії власного досвіду, спільному проєктуванні змін і моделюванні 

освітніх ситуацій багатокультурної взаємодії. Ефективні програми професійного розвитку 

передбачають використання тренінгів з медіації та ненасильницької комунікації, аналіз 

кейсів взаємодії з батьківськими спільнотами національних меншин, а також супервізійну 

підтримку команд учителів, які працюють у мультикультурних класах [1, 4]. 
Організаційна культура закладів освіти в таких громадах повинна вибудовуватися як 

«відкрита система», де правила, традиції та символи відображають різноманіття культур і 

водночас формують спільні цінності взаємоповаги та демократичної участі. До адаптивних 

технологій можна віднести гнучкий розклад і календар подій, що інтегрує свята й культурні 

практики різних етнічних груп, запровадження учнівського та батьківського самоврядування 

з представництвом меншин, а також регулярні аудити інклюзивності шкільного середовища 

із залученням незалежних експертів. Цифрові інструменти (онлайн-опитування, платформи 

для краудсорсингу управлінських рішень, електронні портфоліо освітніх практик) слугують 

засобом швидкого коригування управлінських стратегій відповідно до змін у громаді та 

зворотного зв‘язку від усіх стейкголдерів [3, 4]. 
Отже, адаптивні технології управління багатокультурним освітнім середовищем у 

громадах з компактним проживанням національних меншин слід розуміти як цілісну систему 

інструментів, що поєднує гнучке планування, партисипативні механізми прийняття рішень, 

міжкультурно орієнтований розвиток персоналу й цифрову підтримку управлінських 

процесів. Їх упровадження створює передумови для підвищення соціальної згуртованості, 

запобігання конфліктам на етнокультурному ґрунті та забезпечення більшої відповідності 

освітніх послуг реальним потребам національних меншин і більшості громади. 
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